Общие указания  к выбору варианта задания 

Для определения номера варианта необходима комбинация двух последних цифр зачетной книжки студента. Сначала определяется их сумма, а затем к ней прибавляется последняя цифра. Результат вычислений и определяет номер варианта студента. Например, последние цифры 1 и 5 (15 вариант). В результате суммирования получается 1+5=6. Затем к этому результату необходимо прибавить 5. Таким образом, номер варианта студента - №11.  Если последние цифры номера -00, то необходимо выбрать вариант № 30.
Задание №1

Расчет сложной электрической цепи постоянного тока
1.1 Указания к выбору варианта задания
Электрические схемы, предлагаемые для расчета, пронумерованы (Рис.1-10). Соответствие варианта и расчетной схемы обозначено в таблице №1 и одинаково для обеих групп. Значения сопротивлений резисторов для студентов групп, номера которых заканчиваются цифрой 1 и 2 приведены в таблицах №3 и №4 соответственно. Значения ЭДС, действующих в ветвях, приведены в таблице №2 (первая строка для всех студентов  группы, номер которой заканчивается цифрой 1,  вторая строка – для группы, номер которой заканчивается цифрой 2). Внутренними сопротивлениями источников ЭДС следует пренебречь.

1. 2. Содержание работы
1. Рассчитать токи во всех ветвях электрической цепи
а) методом непосредственного применения правил Кирхгофа;

б) методом контурных токов;

в) методом узловых потенциалов.

Результаты расчетов свести в таблицу.
2. Составить и решить уравнение баланса мощностей.
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Таблица 1
	№     варианта
	№ рисунка
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Таблица 2
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Таблица 3
	№   варианта
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Таблица 4

	№   варианта
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Задание № 2

Расчет электрической цепи

переменного синусоидального тока
2.1 Указания к выбору варианта задания

Параметры исследуемой  цепи для студентов группы, номер которой заканчивается цифрой 1, представлены в таблице 5, а для группы, номер которой заканчивается цифрой 2 – в таблице 6.


2.2 Содержание работы
Для схемы, представленной на рисунке 11, заданы: 
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 - действующее значение напряжения на входе цепи (В), 
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- его начальная фаза (град), частота 
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 - полные комплексные сопротивления ветвей (Ом).
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Рис. 11

Необходимо определить:

1. Мгновенное значение напряжения на входе цепи 
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2. Действующие значения токов в ветвях  - 
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 и их мгновенные значения 
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3. Действующее значение напряжения на выходе цепи 
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 и его мгновенное значение 
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4. Активную, реактивную и полную мощности, потребляемые цепью.

5. Составить схему замещения электрической цепи (в соответствии с полными комплексными сопротивлениями ветвей изобразить идеальные элементы – резистивный, индуктивный, емкостной и их комбинации) и определить параметры элементов R,L,C.

6. Построить векторную диаграмму токов и напряжений (на миллиметровой бумаге или с помощью компьютера с указанием масштаба тока и напряжения);

7. Построить волновые диаграммы – зависимости  
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 и 
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 в одной системе координат (на миллиметровой бумаге или с помощью компьютера) на временном интервале, соответствующем двум периодам. 
Таблица 5
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Таблица 6

	№ вар
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